

春节期间不放松 航空港分局多形式开展反电信诈骗宣传

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓

■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

为有效遏制春节期间电信网络诈骗案件的高发态势,深化电信网络诈骗宣传防范工作,充分揭露电信网络诈骗犯罪手段,警示群众,切实捂住百姓的“钱袋子”。郑州市公安局航空港分局坚持以人民为中心的发展思想,精心组织、统一安排,组织民警、辅警全警动员深入基层开展形式多样、喜闻乐见的反电信诈骗宣传教育活动,提高

群众安全防范意识,营造浓厚防诈骗宣传氛围。

活动期间,民警通过发放宣传手册、现场以案释法等灵活多样的形式,大力开展反电信诈骗宣传工作,切实提高反电信诈骗知晓率。民警根据真实案例以通俗易懂的方式向群众讲解高发的投资理财、冒充客服退款、兼职刷单刷信誉、网络贷款、冒充公检法等十余种诈骗类型,充分揭露电信网络诈骗犯罪的不同手法与特点,提醒广大群众如何识别诈骗、

如何预防诈骗以及被诈骗后的自救方法,遇到类似情况时要提高警惕,“捂好钱袋子”,从而增强群众的自我保护意识和识骗防骗能力。

通过春节期间开展宣传活动,切实增强了群众对电信诈骗手段的了解,进一步提高了对电信诈骗的防范意识,有效提升了识骗防骗能力,切实用行动帮助群众,不断增强群众的安全感、幸福感,为确保春节期间辖区治安持续平稳奠定了坚实的基础。①

安阳市公安局北大街派出所 优化打防格局 守护辖区平安

为了维护群众的财产安全,安阳市公安局文峰分局北大街派出所优化警力,整合社会力量,不断提高群众的见警率、管事率,增强群众的安全感和满意度。自“平安守护”专项行动开展以来,扒窃案件同比下降75%,其他侵财类案件下降48.3%,未发生火灾事故。

优化巡逻格局,提高群众见警率。根据辖区情况,北大街派出所将辖区划分为10个巡区,由社区民警带领10支社区义务巡逻队,每天晚上游走在社区的大街小巷,10个喇叭不停地播放着防火防盗的知识,使群众时时感受到警察就在身边。将北大街、唐子巷、文峰南北街作为重点区域和路段,安排数个巡逻小组,车巡与步巡相结合,着装与便衣相结合,强力遏制案件的高发态势。

强化民警职责,提高民警管事率。根据发案特点,为民警明确了10条工作职责,制定了奖惩措施,提高了民警的责任心和工作积极性。在民警巡逻期间,提醒没有锁电动自行车群众23次,财物外露群众18人次,抓获运输危险物品违法行为人2人,有效遏制了案件和火灾事故的发生。

多警联动发案即破,提高群众安全感。1月份,辖区发生了一起盗窃电动自行车案件,接警民警立即将案情通报分局情指中心。情指中心民警通过分析研判,在彰德路某旅馆将嫌疑人抓获,带破外辖区盗窃电动自行车案件11起。得知盗窃电动自行车案件侦破,群众奔走相告,群众安全感大幅提升。①

酒后观影被困 民警凌晨营救

2月18日凌晨5时许,安阳市公安局文峰分局12号巡逻车值班民警霍晓操和队员康志方接市公安局指挥中心指令:在万达广场四层的万达影院,有人被困影院。

民警迅速赶到万达广场,此时的万达广场和万达影院都已经关门了,无法见到报案人。民警心生疑惑,报案人是如何被困影院的呢,于是与其电话联系。询问得知他是外地的群众,途经安阳饮酒后一个人到万达影院观看夜场电影《你好,李焕英》,

看着电影酒劲儿上头不知不觉睡到电影院了。他一直睡到凌晨4时30分,醒来后发现电影早就散场,电影院也已经关门了,他一时联系不上电影院和万达广场的工作人员,无法出去,又冷又饿,又困又渴,无奈之下拨打110报警求助。

民警一直通过电话安抚报案人的情绪,另一方面立即找到万达广场值班人员寻求帮助,民警和万达广场值班人员从监控中找到报案人所在的确切位置,又设法联系上电影院工作人员,几经

辗转找到“通关”的所有钥匙,打开一道道锁着的门,帮助其安全脱险。

当报案人看到民警犹如天神降临一般出现在自己面前,激动不已,仿佛见到了久违的亲人一样,抱着民警流下了激动的泪水,好不容易在民警的安抚下稳定了情绪。他拉着民警的手连连道谢,称如果没有民警及时救助,自己还不知道要在这绝望的环境中待多久,越感越后怕,感动地说:安阳的警察真给力,因为你们,这座城市在我心中变得更美丽!①

家长粗心自闭症儿童走失 安阳文峰警方3小时助其找回

2021年2月18日20时30分许,安阳市公安局文峰分局治安巡防大队一中队值班民警张焱接到群众报警,在文峰北路新丹尼斯北门口有一位自闭症儿童走失,请求帮助。

值班民警张焱带领队员迅速赶到现场。在文峰北路报警人李女士(化名)向民警介绍,她是孩子的母亲,半个小时前她患有自闭症的儿子在与家人在丹尼斯逛街时走失,自己和家人找了好几圈都没有找到。李女士介绍由于儿子患有自闭症,平时不记得家

人电话,也不愿与外人交流。

民警一面安抚家属情绪,一面积极协助寻找。问清了孩子的体貌特征和穿衣打扮,并从孩子母亲那里翻拍了孩子的照片。第一时间将孩子照片发布在分局微信群,同事们立即微信接力寻找孩子;同时,民警立即带李女士到分局监控室查找监控线索。

时间一分一秒过去了,指针已经逐渐指向11点,却依然没有任何信息。眼看“此路不通”,民警决定扩大搜索范围,立即将相关情况

上报指挥中心,请求在全市范围内查找符合男孩情况的走失警情。功夫不负有心人,在经过近三个小时的寻找后,市局指挥中心传来了消息,铁西某宾馆发现一名迷路男孩,体貌特征符合走失的孩子。民警迅速带李女士赶到铁西龙腾宾馆,确认该迷路男孩正是走失3个多小时的孩子。

李女士看到儿子后抱着儿子失声痛哭,并连连感谢民警:不是民警,孩子不知何时才能找到,民警真是他们的救命恩人。①

二度寻“失车”

由于110民警处警工作细致入微、认真负责,一天内寻回两辆“被盗”的电动自行车,受到了报警人及周围群众的交口称赞。

2月20日18时许,安阳市公安局文峰分局13号巡逻车民警霍晓操和队员韩庆春接市公安局指挥中心指令:有人报警称在文昌大道与永明路交叉口,被盗一辆电动车。民警见到报案人询问得知,他的电动自行车放在文昌大道与中华路交叉口和永明路交叉口中间路北的台阶上,但是他报警的

位置却是在永明路口的东侧,民警分析他有可能记错放车的地方了。报案人还告诉民警他的车钥匙配有遥控器,于是民警和报案人在附近按着遥控器寻找,最后在永明路交叉口西侧路北的台阶上找到报案人的电动车。找到车子后,报案人感谢民警,同时对自己的粗心大意表示歉意。

无独有偶,19时26分,民警霍晓操和队员韩庆春再次接到市公安局指挥中心指令:在文昌大道与永明路交叉口北200米处,

有群众报警称被盗一辆电动车。报案人向民警反映,他的电动自行车没有上锁,很有可能被盗了。民警立即在附近展开走访,得知报案人的电动自行车有可能被在此工作的保洁人员推到永明路地下车库保管起来了,但是车库门已经锁了,民警又设法联系到保洁工作人员,打开车库门,找到了报案人的电动自行车。找到车子后,报案人和在场的群众纷纷竖起大拇指,称赞民警处警认真负责,不愧是群众的保护神!①

陈建义:勇于担当的缉毒硬汉

今年42岁的陈建义,是洛阳市公安局西工分局禁毒大队教导员,2007年参加公安工作,他荣获“创新实干标兵”称号1次,荣立个人三等功1次。

2021年2月1日,汉屯路派出所破获了一起入室盗窃案件。嫌疑人姚某供述了自己盗窃的犯罪事实,还承认其吸毒。禁毒大队迅速介入调查,摸清张某向姚某贩毒的线索,并想办法将张某诱出。当日22时,陈建义带领民警赶到王城大道唐宫西路交叉口附近蹲守。不一会儿就发现了骑摩托车赶来的嫌疑人张某。陈建义装成打电话过路群众,试图接近张某,指挥其他民警围捕。距张某不到两米,他一个猛扑,牢牢抓住张某。张某试图挣脱强力反抗,一把油门摩托加速企图冲开围捕,他牢牢抓住张某不放,被强行拖行数米后,毒贩张某被赶来的民警控制,身上和摩托车内藏匿的260余克冰毒被当场查获。此时人们才发现教导员陈建义被毒贩在地上拖行数米右手多处受伤,腿擦伤裤子磨破,手机被摔碎。次日,陈建义只是简单将伤口包扎后,把10岁的儿子留在办公室写作业,就继续投入到案件深挖中。

毒贩都明白落网将面对着什么,一般都是重刑甚至死刑,陈建义临危不惧,面对凶极恶的毒贩第一个冲上去,展现了人民警察敢于担当的精神。在深夜、在寒冬、在城市乡村的每个角落,正是许许多多像陈建义一样的人民警察,用热血和汗水捍卫着法律尊严、守护着群众平安,是他们让警徽熠熠生辉,是他们为警旗增光添彩!① 张国锋